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4. října 2013
     Poutní mše na svátek
         sv. Františka z Assisi / str. 2

„Pane, udělej ze mne
  nástroj svého pokoje,
  abych přinášel lásku, 
  kde je nenávist,
  odpuštění, kde je urážka,
  jednotu, kde je nesvornost,
  víru, kde je pochybnost.“

  Svatý František z Assisi



Z P R A V O D A J  F A R N O S T I  C H O D O V2 F C H O D O V I N Y 3S L O V O  O T C E  M I C H A E L AŽ I V O T  F A R N O S T I

Začátek listopadu je poznamenán v dobrém 
slova smyslu dvěma velmi významnými památ-
kami: Slavností všech svatých a Vzpomínkou na 
věrné zemřelé. Rád bych se s vámi teď zamys-
lel nad tím druhým.

Vzpomínka na naše zemřelé a modlitba za ně je 
hlubokou tradicí od počátků křesťanské doby, 

dokonce bychom mohli jít i do Starého zákona, kde 
pohřbívání mrtvých bylo jedním ze základních 
skutků milosrdenství. V přelomovém období mezi 
starým a novým zákonem za makabejských válek 
Juda Makabejský přináší oběť za ty, kdo před bitvou 
zhřešili odpadnutím od víry, a to proto, aby jim byl 
odpuštěn hřích (2 Mak 12,38-45). Tedy se zdá, že 
tato oblast naší víry je velmi důležitá.

Leckdy se nám ale dnes stala tato vzpomínka na 
zemřelé jen pietou či někde předháněním, kdo 
bude mít vyzdobenější hrob. Ale tento zvyk má 
mnohem podstatnější rysy. Jde o čas modlitby za 
odpuštění vin, za vysvobození z tzv. časných trestů 
či někdy tradičně z očistce. A myslím, že do našich 
modliteb v tomto čase zvlášť patří i uvědomění si, 
čím v minulosti zaneřádili své rodiny naši předci 
a konec konců i my sami. Například: neodpuštění 
až za hrob, nepoženání rodičů ke sňatku, nepřání 
potomstva, nenávist mezi sourozenci kvůli dědictví, 

povýšenectví v potomcích šlechtických rodů, někdy 
dokonce vysloveně přání něčeho zlého, nadávky, 
nálepkování, nevábné přezdívky, které se občas na 
někoho přilepily jak vteřinovým lepidlem, lakomství, 
kdy jeden v rodině měl dostatek a druhý dřel bídu 
bez pomoci, odpad od víry, nenávist k církvi, účast 
na organizacích, které bojovaly proti Kristu atd. Je 
toho mnoho, co jsme my lidé schopni vyrobit. 
A rozumějme, v tomto čase dušičkovém jde ne o to 
vytahovat průšvihy našich rodin na světlo a odsuzo-
vat své předky, naopak. Jde o to projevit jim lásku, 
odpuštění a vystavit je skrze modlitbu Božímu 
světlu, a to ať už jsou ty průšvihy známé či neznámé. 
Vystavit je skrze pokání odpuštění a uzdravení.

Samo Boží slovo mluví nepřímo o hříších, které 
mohou být na onom světě odpuštěny, když mluví 
o těch, které ne (srv. Mt 12,32). Takže tato naše 
praxe je zcela oprávněná. Je to služba lásky a ta je 
možná jedině z lásky a v lásce, kdy dotyčným 
odpouštíme, a pokud jsme se my sami proti nim 
něčeho dopustili, tak prosili za odpuštění takzvaně 
až za hrob. Přeji nám všem do tohoto času modli-
teb za zemřelé mnoho lásky, ducha pokání 
a odvahu ke změně. Michael

Milí přátelé,
v tzv. dušičkovém týdnu vyprošujeme milosti 
pro duše v očistci a jistě mnozí z nás se zamýš-
líme nad okamžikem své smrti, zvláště když 
i samotné hřbitovy v tomto období často 
navštěvujeme. Nedávno mě oslovily verše 
Žalmu 84. Např. Žl 84,6 „Blaze člověku, jenž 
sílu hledá v tobě, těm, kteří se vydávají 
na pouť.“ Kdo se opře o tato slova, dostává 
sílu na pozemské putování od samotného 
Hospodina. A jaký je cíl našeho putování? 
Verš 8 říká: „Pokračují stále s novou silou, 
objeví se před svým Bohem na Sijónu.“ 
Strach z neznáma je podle mne přirozenou 
součástí našeho života. Nevíme, jaké to bude, 
až překročíme práh smrti; nechť jsou nám 
nejen tyto verše vodítkem a povzbuzením. 
„Hospodin je dárce milosti a slávy, žádné 
dobro neodepře těm, kdo žijí bezúhonně. 
Hospodine zástupů, blaze člověku, jenž 
doufá v tebe!“ (Žl 84, 12b-13) Katka

SLOVO REDAKCE

„Odpustit až za hrob“

4.10. 2013 / Modlitba sv. Františka
Meditační pásmo složené z modliteb sv. Františka z Assisi
u příležitosti poutní mše v den svátku našeho patrona

Milí přátelé, děkuji všem, kdo jste se ujali péče 
o zeleň u fary a v okolí Komunitního centra 
a připravili zelené plochy na zimu.
 
■   30. listopadu od 8.30 do 12.00 se koná další 

DOBROVOLNICKÝ DEN. Jedná se o práce 
v kostele sv. Františka a KCMT. Potřebujeme váš 
čas, ruce a srdce, aby nám spolu bylo nejen 
v Adventu a o Vánocích dobře. Občerstvení pro 
dobrovolníky zajistíme.

■   V adventu bychom uvítali pomoc s  přípravou 
adventních koncertů a nedělního benefič-
ního prodeje, který bude každou neděli okolo 
bohoslužeb v KCMT. 

■   O vánočních svátcích bychom rádi umožnili 
veřejnosti návštěvu kostelů a prohlídku betlémů. 
Obnáší to službu cca 1–2 hod., která by otevřela 
a ohlídala bohoslužebný prostor a řekla milé 
slovo přicházejícím. 

■   Filmový klub – pro jeho obnovení jsou potřeba 
jeden až dva lidé, kteří by si to vzali na starost. 

■   V únoru/březnu plánujeme výstavu svatebních 
fotografií v rámci národního týdne manželství. 
Noste nám k zapůjčení svatební fotky – své, svých 
rodičů, prarodičů, případně přátel spolu s popis-
kem (jména nevěsty a ženicha, datum svatby 
a jak dlouho případně spolu jsou nebo byli). 
(Fotky můžeme oscanovat.) Více se dozvíte na 
www.tydenmanzelstvi.cz a nebo se ptejte u mě.

■   Plánujeme uspořádat masopustní veselí před 
popeleční středou. Potřebuji znát váš názor, váš 
zájem, a někoho, kdo se ujme organizace. 

■   Přijďte, napište nebo zavolejte své připomínky, 
návrhy či nápady.

Přeji vám krásný a podzimní čas.
Vlasta Hamalová

koordinátorka dobrovolníků
a programu KCMT
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ZPRÁVY
z KCMT

Když procházíme přírodou, když přicházejí 
dny, kdy teplé podzimní barvy nás plní obdi-
vem, radostí a vděčností z té úžasné nádhery, 
ze Stvořitelského díla, které nás obklopuje. Tak 
také přicházejí dny vzpomínek na naše blízké, 
na ty naše drahé, kteří nás předešli do věčnosti.

Také jim jsme za mnohé vděčni; přicházíme k jejich 
hrobům a klademe tam jako velké poděkování 

květiny, rozsvěcujeme svíčky a modlíme se za ně. 
Jistě vzpomínáme na chvíle, kdy byli s námi, kdy 
nám vzájemně bylo dobře a krásně, kdy jsme proží-
vali přítomnost společné lásky, kdy sluneční paprsky 
dávaly našemu životu jas a příjemné teplo. Možná, 
že v těchto chvílích přemýšlíme také o smyslu života 
a vůbec o životě. A v tomto rozjímání dojdeme určitě 
k myšlence, že život člověka se odvíjí ve dvou rozmě-
rech: jednak je to rovina, která pomíjí. To je období, 
o kterém žalmista říká, že život člověka se podobá 
trávě na louce, která dnes je a zítra bývá pokosena, 
nebo polním květinám, které dnes kvetou a zítra 
uvadnou. Jde o onu dobu našeho života, o které 
jiná izraelská duchovní píseň říká, že člověk se dožije 
70 nebo 80 let, a co je nadto, je často pouze zátěž 
a námaha. Starozákonní kniha Job to charakterizuje 
těmito slovy: „Člověk narozený z ženy má krátký 
věk, avšak nepokoje do sytosti. Jako květ vzejde 
a zvadne, prchá jako stín a neobstojí“  (Job 14,1-2).
To je náš přirozený úděl.

A když přicházíme ke hrobům našich blízkých, 
tak nás mohou napadnout různé otázky: Jak 
dlouho budu ještě chodit po této zemi? A co bude 
po naší smrti? A kde jsou duše našich zesnulých, na 
které vzpomínáme a za které se modlíme?

Tady nám přichází na pomoc naše víra, která 
k nám hovoří o rovině věčnosti, tedy toho, co zůstává 
i po smrti. Do této věčnosti vstoupili i naši zesnulí. 
Zmizeli z našeho obzoru, ale neztratili se sobě ani 
Boží milosrdné lásce. Pro ně platí ještě více než pro 
nás Pavlovo slovo, že v ní žijeme, pohybujeme se 

a jsme. Jistě nás mohou napadnout i další otázky. 
A na ty nám může třeba dát odpověď právě zase 
sv. Pavel píšící do Korintu nadějné věty, které i nám 
mohou dát odpověď na naše otázky: 

 „Odevzdal jsem vám především, co jsem sám při-
jal, že Kristus zemřel za naše hříchy podle Písma a byl 
pohřben; byl vzkříšen třetího dne, ukázal se Petrovi, 
potom i dalším apoštolům i více než pěti stům bratří 
najednou a nakonec se ukázal i mně… Když se tedy 
zvěstuje o Kristu, že byl vzkříšen, jak mohou někteří 
mezi vámi říkat, že není zmrtvýchvstání? Není-li zmr-
tvýchvstání, pak nebyl vzkříšen ani Kristus. Nebyl-li 
však Kristus vzkříšen, je naše víra marná… a jsou 
ztraceni i ti, kteří zesnuli v Kristu. Máme-li naději 
v Kristu jen pro tento život, jsme nejubožejší ze všech 
lidí! Avšak Kristus byl vzkříšen, jako prvotina z těch, 
kdo zesnuli…Někdo snad řekne: Jak vstanou mrtví? 
V jakém těle přijdou? Jaká pošetilost! To, co zasé-
váš, nebude oživeno, jestli neumře. A co zaséváš, 
není tělo, které vzejde, nýbrž holé zrno, ať už pše-
nice nebo nějaké jiné rostliny… Tak je to i se zmrt-
výchvstáním. Co je zaseto jako pomíjivé, vstává jako 
nepomíjitelné. Co je zaseto v poníženosti, vstává 
v slávě. Co je zaseto v slabosti, vstává v moci. Zasévá 
se tělo přirozené, vstává tělo duchovní. Je-li tělo při-
rozené, je i duchovní.“ (1 Kor 15)

Proč bychom neměli věřit těmto inspirovaným 
pravdám, které jejich autorovi vdechl ten, který 
stvořil i naše pozemské tělo s jeho pomíjivostí 
a postupnou proměnou, jak procházíme různými 
fázemi lidského života. A který stvořil i základní oži-
vující princip každého z nás, totiž naši duši. Na jeho 
pokyn a z jeho přímé vůle procházíme údolím stínů 
smrti, abychom měli nakonec i my svůj podíl na veli-
konočním vítězství jeho syna, na jeho přechodu od 
smrti k životu při zmrtvýchvstání.

Ten, který obnovuje všechno, obnoví i nás… To 
nové je nesrovnatelné s tím, co člověk na tomto 
světě opouští. To, co podléhá zkáze a rozkladu, se 
proměňuje v něco věčného, to, co je smrtelné, se 
stává nesmrtelným.

Protože je tomu tak, nemůžeme my křesťané 
být nad hroby, které navštěvujeme, zarmouceni 
jako ti, co nemají žádnou naději. Proto můžeme 
chválit Stvořitele a děkovat mu a současně zpívat 
nádherný chvalozpěv naděje, úžasné velikonoční 
„Aleluja“. Ať toto „Aleluja“ prostoupí celý náš 
život, ať tato naděje prozařuje všechny dny našeho 
života. „Aleluja!“ Váš jáhen Pavel

Ten, který
obnovuje všechno,
obnoví i nás… Milí farníci, v říjnu jsme dopřipravili adventní program 

na Vánoce a těšíme se na to, jak se vám bude líbit. Nic-
méně nás v listopadu čeká ještě koncert Vivat flauto 
nebo přednáška sestry Kláry o tom, jak pomáhala pro-
stitutkám, v rámci Zastavení u Matky Terezy.

Na faře v sále byla položena nová podlaha, takže 
zbývají jen detaily, aby sál byl znovu použitelný. Rov-
nou vás tímto zvu na charitativní burzu oblečení, 
která se v listopadu v sálu uskuteční. Rádi bychom, 
aby podzimní burza byla na faře a jarní v KCMT, pro-
tože je škoda, aby se tato dobrá akce konala jen na 
jednom místě. Takto se dostane možnost darovat či 
získat oblečení k více lidem.

V listopadu a prosinci vás prosíme o pomoc 
s distribucí programů a plakátků adventního pro-
gramu. Městská část Praha 11 nám sice dává možnost 
letáků v metru, za což jsme vděční, ale do Klíče již je 
pro nás jakožto církevní organizaci téměř nemožné se 
dostat. A to, i když je ochota na straně úředníků. 
V současné chvíli je důležité pro nás jako farnost, jako 
KCMT i jako křesťany, aby lidé věděli, co děláme. Lidé 
v této zemi o nás vědí málo a i obyčejný koncert, před-
náška nebo divadlo může být důvodem, proč se nebu-
dou bát překročit práh kostela a budou se uvnitř cítit 
dobře. A jak konkrétně můžete pomoci?

Zde je pár tipů:
•  Pozvěte svého souseda nebo kamaráda na koncert 

nebo Vánoční bohoslužby. Většinou například osa-
mělí důchodci rádi přijdou na koncert se vstupným 
dobrovolným.

•  Položte u vás v domě, v práci nebo ve škole na místo 
pro letáky pár Programů KCMT (listopad až leden).

•  Vyvěste, pokud máte kde, plakát na adventní kon-
certy. (Budou k dispozici během listopadu. Zájemci 
se prosím ozvěte mě nebo Vlastě.)

•  Nabídněte e-mailový Zpravodaj KCMT někomu 
z vašich známých (viz www.kcmt.cz).

•  Nabídněte učitelce/učiteli vašich dětí, jestli se na za-
čátku ledna nechtějí přijít podívat na betlémy do 
KCMT (detaily viz Program). Školy někdy mají zá-
jem přijít v adventu, kdy však betlémy ještě nestojí, 
a netuší, že Vánoce nekončí 26. 12.

•  Modlete se za naši farnost, aby opravdu uměla být 
solí tohoto sídliště.

Přeji vám krásný zbytek podzimu,
Marie Kazmarová

Je tomu již 16 let, co jsem přijal jáhenské 
svěcení. Velice rád bych poděkoval Bohu za 
tento dar, za zdraví, za to, že mohu být mezi 
vámi. Chci poděkovat při mši sv. v úterý 12. lis-
topadu v 18.00 u sv. Františka z Assisi.

Rád bych s vámi i chvíli chtěl prožít agape ve 
farním sále. Pokud je to možné, přijďte, a jestli 
to není problém, děkuji vám předem za nějaký 
ten výrobek, který nám může přinést společ-
nou radost.

Ten den je sv. Josafata, biskupa a mučedníka, 
který se narodil r. 1580 ve Vladimíru na Volyň-
sku (v dnešní západní Ukrajině). Jmenoval se Jan 
Kuncevič a pocházel z pravoslavné rodiny. Po 
příchodu do litevského Vilna (1596) se připojil 
k unii s římským apoštolským stolcem, k níž 
došlo na synodu v litevském Brestu (1595–
1596). Při vstupu k basiliánům ve Vilně (1604) 
přijal jméno Josafat; byl vysvěcen na kněze 
(1609), stal se představeným kláštera v Byteni 
(1613) a vyšším klášterním představeným ve 
Vilně (1614). Když se v r. 1618 stal arcibiskupem 
v běloruském Polocku, věděl, že nepřijímá 
poctu, ale těžké a nebezpečné poslání. Nepře-
stal působit jako horlivý šiřitel sjednocení 
s Římem. Usiloval o prohloubení náboženského 
života věřících a pozvednutí úrovně duchoven-
stva. Byl ubit najatými vrahy při biskupské vizi-
taci v běloruském Vitebsku 12.11.1623. Za sva-
tého byl prohlášen v roce 1867.

Všemohoucí, věčný Bože, tys posiloval 
sv. Josafata, aby byl ochoten vydat svůj život 
v boji za spravedlnost; na jeho přímluvu dej 
i nám sílu, abychom z lásky k Tobě snášeli 
všechny obtíže a usilovně směřovali k Tobě, 
jedinému zdroji života. Prosíme o to skrze 
tvého Syna… Pavel Urban

Bylo to
na svátek
sv. Josafata...

POZVÁ N KA
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Otče Michaeli, něco jsme si na tebe našli na 
internetu. Ale výčet tvých působišť není 
úplný. Můžeš jej doplnit? Odkud jsi k nám 
vlastně přišel?

Tak stručně doplním: Spojařská průmyslovka, 
ČVUT-Fel. Pět let studia a jeden opakovaný ročník, 
pak KTF UK, jáhenský rok 1995–6, Pastorační stře-
disko a externí vyučující ve sv. Janu pod Skalou, 
farní vikář v Berouně 1996–2000, administrátor far-
nosti sv. Jan pod Skalou 1997–2002, administrátor 
farnosti u sv. Apolináře 2000–2001, 2001–2002 
bytem fara u sv. Ludmily a výpomocný duchovní 
u sv. Vojtěcha v Dejvicích, 2002–2004 v Římě stu-
dium spirituality na Tereziánu, 2004–2011 Praha 
Stodůlky + další výuka ve sv. Janu pod Skalou, 
2011–2013 Kostelní Vydří. (Několik let ta rozdílnost 
rolí znamenala bydlet na třech místech najednou.)

Přišel jsem tedy do zdejší farnosti z Kostelního 
Vydří, kde jsem absolvoval postulát a noviciát 
a poznal jsem tam pana Mátla, paní Brhelovou 

a další zdejší farníky. Pro mne to byl požehnaný čas. 
Na konci jsem se musel rozhodnout, jak dál. Pán Bůh 
je v tomhle kavalír a opět, koneckonců jako vždy, mi 
dal vybrat a že prý, když půjdu doleva, půjde se 
mnou, a když doprava, tak taky. (Asi ani jedno 
nebylo špatně.) Tak jsem se rozhodl. 3. 7. jsem pak 
dostal od generálního vikáře nabídku, abych šel na 
Chodov – vzal jsem si 14 dní na rozmyšlenou, abych 
se taky mohl za to trochu pomodlit, no, a jsem tu.

Už ses u nás alespoň trošku zabydlel?
Jo a ne. Zabydlet pro mne znamená poznat, a na 

to je měsíc či dva málo. Ale v tom klasickém 
významu jsem se asi zabydlel, mám postel, stůl, co 
scházelo, jsem posháněl, takže už si vyžehlím a tak, 
mám z čeho jíst. Ale zabydlet v tom významu 

P. Michael Špilar, nar. 1965. Po čtyřech 
letech studií na ČVUT se rozhodl pro 
kněžství. Teologii studoval na KTF UK, 
vysvěcen na kněze byl r. 1996. Působil 
jako farní vikář v Berouně, jako spirituál 
a vyučující Svatojánské koleje a výpo-
mocný duchovní u sv. Vojtěcha v Praze. 
1997–2002 koordinátorem Charismatické 
obnovy v ČR, poté studoval spirituální 
teologii v Římě. V současnosti je farářem 
farnosti v Praze Jižním Městě. 

„Život je krásnej...,
  ale i někdy složitej
  díky našim hříchům“

Zprávičky
z Farní charity

V naší kanceláři, no jak také jinak, zvoní tele-
fon. Zvedám ho a ze sluchátka se ozývá hlas 
sociální pracovnice místního úřadu. 

„Ahoj Evo, přijala jsem na vás stížnost od 
paní N.“ Tiše přemýšlím, jestli někdo mluvil o kon-
fliktu se zmíněnou klientkou, a nic mne nenapadá. 

„V čem je problém?“ zjišťuji současně.
„Všechno je špatně. Jste prý nepružní, měly byste 

chodit, kdykoli si paní zavolá. To vaše plánování na 
týden je pro paní prostě nepřijatelné. Pracovnice se 
střídají a paní by chtěla, aby ji navštěvovala jen 
Hanička. Jo a taky by to mělo být zadarmo, jste 
přeci charita.“ dozvídám se.

„Víš dobře, že to jinak nejde, pokud máme 
poskytovat služby i večer a o víkendech, musí se 
pracovníci střídat…“ začínám vysvětlovat.

„Já to  vím. Ještě chvilku počkej, to není všechno“ 
směje se na druhé straně sociální pracovnice, „Paní 
N. chce rozšířit služby, chtěla by, abyste tam chodili 
denně a dováželi jí i obědy.“ 

„Stěžuje si, ale chce rozšířit služby?!“ divím se. 
„Proč si nevezme jinou službu?“

„Nabízela jsem jí to,“ odpovídá sluchátko „ale 
ona chce jen a jedině vás. Jen kdybych prý zařídila, 
aby to bylo zadarmo a chodila tam jen Hanička…“

Říkám si, že je to určitě nejoriginálnější stížnost, 
jakou jsem za mnoho let svého „ředitelování“ při-
jala, a požádala jsem sociální pracovníky, aby s paní 
N. projednali rozšíření našich služeb.

Pro nás v Charitě se blíží doba, kdy máme každo-
ročně nedostatek finančních prostředků. I pro začá-
tek roku příštího nám v tomto okamžiku chybí velká 
finanční částka. Letos je situace o něco horší než 
obvykle, protože dotace na pečovatelskou službu 
byla snížena o 150 000 Kč. S touto částkou jsme 
v rozpočtu počítali a pochopitelně nám teď chybí. 
Nebudu se dlouze rozepisovat o financování nezis-
kového sektoru, protože situace je už mnoho let 
stejná a psala jsem o ní už mnohokrát. Prosím 
všechny naše pravidelné dárce, aby na nás koncem 
roku pamatovali, stejně jako v letech minulých.

Jak nám můžete pomoci? Můžete věnovat 
finanční dar, a to převodem na náš účet 
7450400257/0100, nebo ho zaslat složenkou (jsou 
k dispozici na stolku pod nástěnkou v KCMT i kos-
tele sv. Františka). Dar můžete i přímo přinést do naší 
kanceláře v KCMT nebo vložit do kasičky před sak-
ristií v KCMT či v kostele sv. Františka.

Často slýchám, že velký dar dát nemůžete, 
a malý nám nepomůže. Není třeba dávat obrovské 
sumy. Pokud přispěje hodně lidí, stačí i relativně 
malé částky. Můžete pomoci i tím, že nás doporu-
číte lidem, kteří dar dát mohou, nebo dáte kontakt 
a zprostředkujete spojení. Můžete také dát dar 
věcný nebo přispět na konkrétní věc – koupit zdra-
votnický materiál nebo pomůcky, zaplatit kupon 
MHD, věnovat kancelářské potřeby.

 Přeji vám požehnaný listopad.
Eva Černá

Z naděje se radujte,
v soužení buďte trpěliví,
v modlitbách vytrvalí...

Ř 12,12
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poznat, to bude trvat opravdu déle. Což o to, vy 
mne asi poznáte rychleji, protože trochu trčím 
u oltáře, ale abych já mohl říci znám, hm. Nejsem 
Pán Bůh, tak to nedokážu hned.

Co tě mile překvapilo, nebo třeba rozladilo? 
Mile mne překvapil můj tým v KCMT. Nemile jak 

moc musíte být dobiti věčným střídáním kněží, byť 
to snášíte statečně. Je mi vlastně hodně líto, že jste 
to museli zažívat. Víte, myslím, že pro kněze je to 
střídání náročný, ale ještě víc někdy pro farníky. 
Stále si zvykat na něco jiného, jiné manýry atd. 
V této věci vás chci poprosit o modlitbu, něco se mi 
rýsuje v srdci, co v té věci potřebujeme vzhledem 
k minulosti podniknout, ale dokud nebudu mít 
jasno, tak to nechci psát. Ale pomoci v této věci mi 
budete muset i vy. Tak zatím svěřuji tuto věc do 
vašich modliteb takto nekonkrétně. Znovu chci 
všem doporučit v neděli již jednou doporučovanou 
knížku „Pozvání k přímluvné modlitbě“. 

Jak jsi zmínil, byl jsi duchovním správcem 
v Komunitním centru v Praze Stodůlkách, 
můžeš už dnes, po necelých dvou měsících 
u nás, obě komunitní centra nějak porovnat? 
Je nějaký zásadní rozdíl v provozu, společen-
ství a životě obou farností?

Tak tomu se zásadně bráním někde v hloubce 
a srovnávat nechci. Tam to byl originál a my jsme tu 
společně taky originál. Takže No coment. Stačí, že 
občas na něco vzpomenu, že něco se dá udělat 
jinak, protože jsem to i jinak zažil.

Mohl bys nám povědět, jak v tobě uzrálo kněž-
ské povolání? Pocházíš z věřící rodiny?

Jednoduše, pohádal jsem se s Hospodinem – 
tedy přesněji jsem se s ním hádal tři roky, no a on 
vyhrál. A já jsem tomu rád. Pocházím z věřící rodiny, 
je nás pět sourozenců.

Rok po vysvěcení jsi byl do roku 2002 koordi-
nátorem Charismatické obnovy v ČR. Kdy ty 
sám jsi prošel charismatickou obnovou a jsi do 
služby pro charismatickou obnovu ještě i dnes 
nějak zapojen?

Ach jo. To je tak, když jsem potkal charismatic-
kou obnovu, vůbec jsem netušil, že něco takového 
existuje. Ono je to tak, že si mne našel Bůh a vyu-
čoval mne v mnohém sám, v mnohém skrze litera-
turu jako byla Bible a pak kniha Dýka a kříž, nebo 
Utíkej, malý, utíkej, Chesterton, Hořící oheň, Jan 
Cimbura a spoustu dalšího, a já jsem chtěl žít to, 
o čem vyprávějí evangelia, a pak mě přihrál Bůh do 
ruky ještě pár lidem, kteří žili totéž, a byli vlastně 
z obnovy. No, a tak jsem někdy, když mi bylo něja-
kejch 21, prošel seminářem obnovy. No a jak jsem 
zapojený, to je jednoduchý: snažím se žít to, co jsem 
přijal. Pro mne to neznamená něco speciálního být 
v obnově. Zapojenej jsem vším, co dělám, protože 
na vše v mým životě Bůh položil svou ruku, a já mu 
řek, že jako jo. Je pravda, že jako každej jinej jsem 
mu jednoduše nevěrnej, ale moje věrnost je v tom, 
že se znova a znova vracím. Ale Bůh mi bezhříšnost 
neslíbil. Ale vy dva se asi ptáte na něco jinýho, co? 
Jezdím na Charismatickou konferenci a mám 
s týmem, který vede Klára Domská a v kterém jsou 
další dva až tři kněží, na starosti duchovní doprová-
zení duchovního programu pro děti. 

Jistě srdeční záležitostí jsou pro tebe JUMP 
tábory pro mládež…

Ano, každý rok Jumpímu týmu nabízím rezignaci, 
že už mne musí mít dost, a oni ji zatím nepřijali. 
Více na jump.cho.cz. K tomu se těžko něco říká. Víc 
než 14 dní v roce se prostě věnuji této službě, fak-
ticky jsou to skoro tři týdny se všemi poradami a pří-
pravami. Pokud někdo chce trochu z toho ochut-
nat, tak si může u mne za 50 Kč zakoupit CD for-
mátu Mp3 muziky z Jumpu, ve které jsem asi nejvíc 
angažován. (To není zištná nabídka, jen vím, že 
zbývá posledních pár kousků.)

Co máš na kněžské službě nejraději a kde 
nacházíš sílu a inspiraci pro tak krásný i těžký 
úkol? Kým je pro tebe Ježíš?

Všechno, co je evangelní, mám nejradši, takže 
kněžství to je evangelní. Sílu nacházím v evangeliu, 
v modlitbě, že mi Pán Bůh řekl, pojď. Je to v jeho 
věrnosti. Moje kněžství stojí na něm, ne na mých 
neschopnostech či schopnostech.

Ježíš je pro mne Ježíš. Jirko, Katko, blázni bláz-
niví, takhle se ptát. To tu napsat nemůžu, to bych 
zabral celý Fchodoviny. Napíšu jen několik slov 
a věřte, že je neberu formálně. Je pro mne Pán, Šéf, 
ale dobrej, ne žádná pozemská potvora, je to můj 

brácha, ale i Král a ne žádnej Klaus či Zeman. Fakt 
věřím, že za mne dal svůj život, abych mohl do 
nebe. Je blízkej i totálně přesahující, jednoduše ho 
nechápu, on je geniální. A nejšílenější je, že mne 
miluje i přes moje potvoroviny.

A jednu poznámku: vždycky se mluví o krásný 
a těžký kněžský službě, ale copak je život v manžel-
ství vošklivej a lehkej? Život je krásnej, ale i někdy 
složitej díky našim hříchům. Ve všech svých modech 
je život krásný, protože ho vymyslel Bůh, který je 

živější víc než my všichni dohromady, a zároveň je 
život složitej, protože ho žijou hříšný lidi.

V listopadu podnikneš pěší cestu do Jeruza-
léma. Můžeš nám říci, jak taková pouť pro-
bíhá? Kolik dní a kudy putujete? Jsi jediným 
doprovázejícím duchovním?

Půjdu, dá-li Bůh. Ale zatím je to moje první puto-
vání, tak vám k tomu nic moc neřeknu, až se vrá-
tím, tak si o tom řekneme, jo? Ano, budu jediný 
doprovázející kněz, ale jsem zvyklý na spolupráci, 
takže část některých věcí nechám na Pavle Editě 
Hercikové anebo na Danym, pokud s námi půjde. 
(Dany je skvělý žid českého původu, který spolupra-
cuje s cestovkou, která tyto cesty pořádá.)

Na co se v nejbližší době těšíš?
Na co se těším: na poznání farnosti, nevěříte, 

opravdu ano, na pouť v Izraeli... Ježkovy voči dost, 
vždyť jsem začal psát třetí stránku. Tak, a teď to 
chudáci farníci budou muset číst. Jako by nebyl 
Ježíš zajímavější.

Michaeli, děkujeme za čas a ochotu odpoví-
dat na naše otázky. Přejeme Ti, ať jsi v naší 
farnosti šťastný, a tak i pro nás požehnáním. 
Prosíme, nes nás i naše rodiny v srdci na své 
nadcházející pouti do Jeruzaléma. Děkujeme 
za rozhovor. 

Jirka a Katka

Exercicie
na moři

Seminář za uzdravení paměti
Vranov u Brna

Křtiny – Sv. Jan pod Skalou
Když houká v kostele alarm
a nejde vypnout křtí se venku

Bohoslužba slova pro děti
na dětské KCHK Brno

Počet dětí byl cca 300–400
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CO BYLO A CO BUDE?
Modlitba sv. Františka

Ve spolupráci s katechetkami jsme se pokusi-
li přispět k svátku titulárního světce naší far-
nosti. Připravili jsme společně meditační pás-
mo s názvem Modlitba sv. Františka.

Tak jako u loňského pásma k svátku sv. Františka 
nebo Donu Bosca, mělo být cílem, o který jsme se 
snažili, zprostředkování osobního setkání se světco-
vou postavou. Proto příprava pásma začíná na inter-
netu a v knihovně. Pátráme po informacích o svět-
cově životě, a hlavně po jeho vlastních slovech. Mrzí 
nás, že se nedaří sehnat více dobrovolníků, kteří by se 
příprav účastnili, protože právě při přípravách, při tří-
dění informací a textů se lze k danému světci přiblížit 
rigorózněji, bez nánosů subjektivních vkladů, který-
mi je vždy zatížen výsledný tvar. Všem, kteří nám ten-
tokrát pomohli, moc a moc děkujeme. Obzvláště dě-
kujeme dětem, představitelům, od sv. Františka ne-
odmyslitelných zvířátek, která svou bezprostředností 
ostatní dobrovolníky odzbrojila a motivovala k vyšším 
výkonům. Velký dík patří rodičům, kteří ve spoluprá-
ci se svými dětmi postavy zvířátek vybavili kostýmy. 

Pásmo proběhlo po poutní mši svaté. Plánova-
ným ústředním tématem byla modlitba Páně. Jed-
notlivé verše Otčenáše jsou zde rozvíjeny postře-
hy a myšlenkami sv. Františka. Moc děkujeme las-
kavé vstřícnosti přítomných. Hlasitě se modlil celý 
kostel. Protože celý text je nesmírně hluboký a re-
flektuje obrovskou víru a touhu po svatosti, doufá-
me, že mohl setkání se svatým Františkem nějakým 
způsobem zprostředkovat. 

Rádi bychom využili tohoto místa, abychom se 
omluvili za nezáměrnou, ale pravděpodobnou mys-
tifikaci. Byla způsobena nedostatkem dobrovolní-
ků. Proto pět mladých bratrů byli: dvě mladé sestry, 
jeden dorostenec a jeden odrostenec. Odrostenec, 
špatně obsazenou dvourolí – tatínek/první z bratří – 
mohl způsobit mylný dojem, že letitý tatínek svaté-
ho Františka přinesl svému synovi šaty. Ve skuteč-
nosti to mělo vyznít takto: ten kdo svatému Fran-
tiškovi šaty přinesl, byl příchozí mladý muž, hledající 
své budoucí angažmá. Odpověď, které se mu dosta-
lo od sv. Františka, se ho zmocnila natolik, že se stal 
jedním z prvních františkánů. Ta odpověď, která ho 
prý dostala, zněla:„Mě více zajímá, čím obléci duši!“

Turnaj v softballu
Turnaj v softballu pořádá každý rok KSK Praha 

ve spolupráci s Turistickým oddílem mládeže Filiští-
ni. Letos se hrálo na Lužinách v blízkosti filištínské 
klubovny. Léty se již ustálilo pravidlo, že hrát může 
každý. Jsou zváni hráči všech generací a výkonnost-
ních tříd včetně softballových prvo-playerů. Toto po-
jetí skýtá příležitost nejen pro utužování fyzické kon-
dice, ale i příležitost k ladění kamarádského ovzduší 
mezi farními sportovci. Škoda, že letošní příležitos-

BYLO

ti hojněji nevyužila mladší generace z naší farnosti, 
alespoň v takové míře jako ta filištínská. Pro kluky 
a holky zhruba od osmi let to může být docela dob-
ry zážitek, bojovat o vítězství v jednom šiku s teena-
gery i kmety v postmaturitním věku. Tím spíš, že od-
měnou nám byly lahodné dorty, které zbyly i na nás, 
a to přesto, že vítězem jsme se vzhledem k tréninko-
vým rezervám letos opět nestali.

Mikulášská nadílka
pro Jižní Město

Farnost sv. Františka a KSK Praha ve spolupráci 
s KC Zahrada opět připravuje Mikulášskou nadílku. 
Opět jsme se rozhodli pojmout ji jako službu Jižní-
mu Městu. Počítáme s účastí až 400 dětí. Proto uví-
táme, pokud farníci budou zvát děti z řad známých 
a sousedů z Jižního Města. Děti se mohou těšit na 
Mikuláše v podání profesionálního herce, na tradič-
ní mikulášský balíček, ve kterém se již objeví pozvání 
na vánoční bohoslužby a kulturní pořady. Moc pro-
síme dobrovolníky z řad mládeže, dospělých a star-
ších dětí, aby nám pomohli s přípravou a organiza-
cí programu. Před Mikulášskou je třeba připravit ba-
líčky. Při Mikulášské je nutné mít pod kontrolou po-
hyb velkého množství lidí s malými dětmi. Během 
času, než se všechny děti stačí prostřídat u Mikulá-
še, je potřeba je trochu zabavit. Cestu k Mikuláši 
proto opět obklopíme stanovišti, na kterých umož-
níme dětem uplatnit své dovednosti. To vše bude 
klást veliké nároky na pořadatelský tým. Bez ochot-
ných dobrovolníků bychom to nezvládli.
Přípravná setkání dobrovolníků na Mikulášskou 
nadílku proběhnou v KCMT v těchto termínech:
ST 27.11. 19.30 školení dobrovolníků
ÚT 3.12. 19.00 balíčkování
ČT 5.12. 15.30 sraz dobrovolníků
ČT 5.12. 17.00 začátek nadílky

Lyžařský/SNB tábor
16. 2. až 23. 2. 2014

Od začátku listopadu je vhodné se hlásit na ly-
žařský/snb tábor o jarních prázdninách.

Zveme děti a mládež v rozmezí věku 8 až neko-
nečno. Učíme lyžovat/ prknovat. Máme instruktor-
ské a cvičitelské licence. Připraven je nejen sportov-
ní, ale i kulturně vzdělávací program pro všechny 
zúčastněné generace, křesťansky zaměřený.

Nejbližší aktivity:
Ne 3. 11.   Odpolední přípravka vedoucích dětí 

a mládeže s modlibou za zemřelé.
St 6. 11. 20.00  Setkání dobrovolníků angažo-

vaných v letních táborech.
So 16. 11. Výstup na Studenec u Chřipské.
So 30. 11. 9.00  Dobrovolnický den v KCMT,

úpravy v lyžárně.

VEDOUCÍ ODDÍLŮ A KROUŽKŮ
• Skautský oddíl a tábor kluků

 Jarda Diki Šrámek, tel.: 605974863,
 jarda.diki@seznam.cz

• Skautský oddíl a tábor světlušek
 Lucie Skrčená, tel.: 721770421
 L.Skrcena@seznam.cz

• Farní dobrodružný tábor
 Vítek Zahradník, tel.: 724362736,
 taborksk@gmail.com

• Klub sportů v přírodě
• Dramatická dílna
• Komorní orchestr
 Jarda Olšanský, tel.: 603256411
 jarda.olsansky@kskpraha.org

Sháníme vedoucí
a instruktory!

„Perspektivním“ zaplatíme kvalifikační kurzy!
Vystavujeme potvrzení o odborné praxi.
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DNY DŮVĚRY V PRAZE
15.–17. listopadu 2013

Ekumenické setkání mladých organizované ve 
spolupráci s komunitou Taizé proběhne v chrá-
mu Nejsvětějšího srdce Páně na Vinohra-
dech. Hledají se rodiny, které by poskytly 2denní 
ubytování. Účastníci a rodiny se musí zaregistro-
vat na internetové stránce www.dnyduvery.cz.

Poté, co vzniklo na katastrech Chodova a Hájů největší sídliště 
v České republice, zanikla historická jádra původních obcí – např. byl 
stržen barokní hospodářský dvůr v Chodově, zmizely i další historické 
památky. Zmizela i socha sv. Izidora – pomocníka zemědělců ve Sta-
rochodovské ulici, kde zůstal pouze barokní podstavec.

Občanské sdružení Chodov zorganizovalo pořízení repliky so-
chy sv. Izidora a její zpětné umístění na osiřelý barokní sokl v pásu 
zeleně na Starochodovské ulici.

FINANČNÍ SBÍRKA • Bouřka letos v létě obnovenou sochu po-
škodila – spadly na ní větve stromu. Je potřeba sochu opravit a vrátit 
na místo, ale chybí nám peníze. Oprava bude stát cca 20.000 Kč. 
Prosíme proto obyvatele Jižního Města, i ostatní, o zaslání jakéko-
liv finanční částky na opravu poškozené sochy, a to na č.účtu 
221804364/0300. Účet je určen výhradně pro opravu tohoto pom-
níku. Pán Bůh zaplať. Občanské sdružení Chodov

Poškození sochy sv. Izidora na Chodově

Tradiční adventní duchovní
obnova pro manželské páry

Arcibiskupství pražské,
Pastorační středisko – Centrum pro rodinu 

a Římskokatolická farnost u kostela sv. Františka 
z Assisi Praha – Chodov

vás zvou na adventní duchovní obnovu
pro manželské páry

v sobotu 7. prosince 2013
v Komunitním centru Matky Terezy

U Modré školy 2337/1, Praha 11 – Háje.

Programem bude provázet
P. Stanisław Góra.

Předběžný časový rozvrh: 9–15 hod.
Během dne bude příležitost ke svátosti smíření 

a na závěr bude sloužena mše.
Polední občerstvení bude zajištěno.
Předpokládaný příspěvek na nájem

a občerstvení je 200 Kč na jeden pár.

Na obnovu je třeba se přihlásit
nejpozději do 2. 12. 2013
e-mail: manzelstvi.cz/advent/ 

tel.: 220 181 777

KŘÍŽOVÁ CESTA NA PETŘÍNĚ
v neděli 24. 11. na Slavnost Krista Krále.

Sraz na Strahovském nám.
před kostelem Panny Marie ve 14.30 hod. 

Dušičkové zamyšlení
Zbožná duše opustila tělo a stanula před Pánem.
„Á, to jsi ty, která se tak často přimlouvala za 

duše v očistci, na které nikdo nepamatuje.“ 
„Často a ráda,“ přisvědčila zbožná duše a oče-

kávala pochvalu.
„Tak mi pověz, jak jsi na tohle přišla. Ty snad 

osobně znáš nějakou duši v očistci, na kterou vů-
bec nikdo nepamatuje? Já ne.“

„Jé, Pane, těch jsou přece tisíce. Třeba ty, jejichž 
popel si v krematoriu nikdo ani neráčil vyzvednout, 
natož aby se za ně pomodlil.“

„No budiž. Myslela jsi to dobře a navíc, v koste-
le, v první lavici vlevo, jsem tě vídal skoro denně.“

„Pokud mi to moje místo někdo nezasedl.“ Pán to 
nekomentoval, jen se shovívavě usmál a pokračoval:

„Ale pozor jsi tam moc nedávala, co? Jinak bys 
nejméně dvakrát při každé mši svaté nemohla 
přeslechnout, co jsem nikdy nepřeslechl já. Nejen 
v přímluvách, ale při každé eucharistické modlitbě 
doléhaly k mému sluchu prosby za zemřelé – i za 
ty, jejichž popel nikoho nezajímal.“

„Opravdu?“ – podivila se duše tak horlivá, že 
mnoh   dy, v upřímné snaze stihnout růženců co nejvíc, 
odříkávala je i při mši. Samozřejmě ne při proměňo-
vání. Ale třeba po „tajemství víry“, když kněz u oltáře 
četl ten dlouhý text z misálu, který slyšela už tolikrát. 

„Opravdu při každé, ať kněz zvolil první, druhou, 
třetí nebo čtvrtou variantu eucharistické modlit-
by. A protože mše svaté jsou slaveny nepřetržitě na 
mnoho místech planety Země, i prosby za zemře-
lé doléhají k mému sluchu nepřetržitě. Už dva tisíce 
let. Když vy spíte, vaši protinožci jsou v kostele, a na-
opak, když spí oni, modlíte se vy. Já, na rozdíl od vás, 
nespím nikdy. To vaše vytrvalé bušení na nebeskou 
bránu moc dobře (a moc rád!) slyším. Nejsem hlu-
chý – i když sis to o mně občas myslela.“

 Zbožná duše se studem zapýřila a jen mlčky při-
kývla, neb to byla pravda pravdoucí. Teď, tváří v tvář 
Ježíši, vůbec nechápala, jak k němu mohla být tak 
nedůvěřivá a nespravedlivá. Zrovna ve chvíli, kdy jí 
ukápala slzička upřímné lítosti, pocítila pevné obje-
tí a uslyšela“ „Neboj, ty bláhová, už jsem si zvykl, 
že lidi si často myslí, že zachraňujou svět. A přitom 
– kdyby trochu víc naslouchali ... Nebreč a vejdi v ra-
dost svého Pána!“

 MARIE SVATOŠOVÁ
(Vyšlo v Katolickém týdeníku)

M E D I TAČN Í
M YŠLENKY
M OUDRÝCH

■  Otče, Ty chceš, abych byl člověkem. Budu jím 
rád! Je pěkné být člověkem! Člověk má velikou 
důstojnost, neboť je vrcholným dílem Božím. Bůh 
se nestydí za své dílo, je na ně hrdý a má z něj 
radost. Bůh nás stvořil z radosti a pro radost!

(Václav Vacek)
■  Nesuďme předčasně! (1 Kor 4,5) Tak jako 
působením zlého člověka se na poli vyskytl plevel, 
tak i vlivem zlého ducha jsou na tomto světě zlí 
vedle dobrých. Tak jako byl ponechán plevel až do 
žní, bude také koexistence zlých vedle dobrých až 
do skonání světa. Teprve posledním soudem 
dojde k rozdělení. Proč však i v Církvi jsou špatní 
křesťané? I do Církve zasahuje ďábel a i tento stav 
přestane až po skončení světa … Závěrem: Žij tak, 
abys při posledním soudu nepatřil mezi plevel, ale 
patřil k pšenici. (Jan Merell)

MODLITEBNÍ INSPIRACE: 
■  Nebeský Otče, řekni a ukaž všem lidem, že pro 
Tebe nejsou ztraceni, že Ti však také nemohou 
uprchnout. Prokazuj se všude jako Pán zbožných 
i bezbožných, chytrých i pošetilých, zdravých 
i nemocných, jako Pán církve katolické, evange-
lické i všech ostatních, jako Pán dobrých i špat-
ných vlád, sytých i podvyživených národů. Jsi 
ochránce nás všech, jemuž  se smíme odevzdá-
vat, ale i všech nás soudce, jemuž jsme odpovědni 
v poslední den a také již nyní. (Karl Barth)

■ Všichni my – od prahu smrti, na němž skončí 
nejistota a bolest, nepůjdeme ihned k nebeskému 
stolování, ale budeme se muset podrobit očistě od 
prasečího pachu jako marnotratný syn v Ježíšově 
podobenství, a pak teprve můžeme dostat 
bělostný šat. Nebude to proto, že by se nás Otec 
štítil, vždyť On objal syna, ještě než se vykoupal. 
Ale je to kvůli nám: měli bychom komplex méně-
cennosti, sedíce neupravení ve společnosti andělů 
a svatých. A Ježíše a jeho Matky. (Jan Rybář)

Připravuje Charles Tvrznik
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Ž I V O T  F A R N O S T I  •  A K C E  •  S E T K Á N Í

P R O G R A M  A K C Í  V  K O M U N I T N Í M  C E N T R U  M A T K Y  T E R E Z Y

I N Z E R C E  •  N A B Í D K A  •  P O P T Á V K A

M C  D O M E Č E K / Y M C A  P R A H A  –  P R O G R A M  V  L I S T O PA D U

PORADNY

■   Po 9.00–10.00  Laktační poradna. Poplatek 100,– Kč.
Nutno objednat na tel. 604 572 712 nebo email: faiereisl@chello.cz

■   Út 9.30–11.00  Poradna efektivního rodičovství, zdarma.
Nutno objednat na tel. 608 708 786 nebo email: vlasta.hamalova@seznam.cz

■   St 17.30–19.30  Poradna přirozeného plánování rodičovství, zdarma.
Nutno objednat na tel.: 777 200 431 nebo email: ppr.por@seznam.cz

Více informací na www.mc-domecek.cz

■ První pomoc u miminek a batolat (2 termíny)
 5. 11./10.00 (můžete přijít i s dětmi)
 6. 11./18.00 (bez přítomnosti dětí)
  Seminář, během kterého se naučíte, jak se zachovat v různých situacích jako např. když si dítě poraní 

hlavu, popálí se v kuchyni, upadne do bezvědomí apod. Cena semináře: 350 Kč. Přihlášky a infor-
mace: Pavla Maříková, tel.: 724 033 060, marikova.pavla@seznam.cz nebo www.fitmami.cz. Nutno 
zaplatit na účet č. 670100-2200109413/6210 (mBank) s uvedením vašeho jména a data semináře.

■  Út  26.11./10.00  Návrat z rodičovské dovolené z pohledu práva. Na co mám nárok dle pracovních 
smluv, práva a povinnosti zaměstnavatelů aj. Lektor: Mgr. Květa Vrzáčková. 

■  So  30.11./14.00  Adventní dílna – adventní věnce a další dekorace. Menší děti vyrobí 3 překvapení. 
Věnce mohou dělat i děti nad 10 let, tvoření pro malé děti je od 3 let. Cena za 
dospělého 90 Kč plus dekorace (v ceně korpus, větve, drátky). Cena za malé dítě 
40 Kč. Netvořící doprovod a děti vstup zdarma. Přihlásit se je možné v MC Dome-
ček nebo na mcdomecek@seznam.cz, nejpozději do 20.11.

■ Otevřená Herna: Po–Pá 9.00–12.00, v úterý rovněž 15.30–17.00.
  Ve čtvrtky je herna vyhrazena pro děti od 0 do 18 měsíců.

 10. 11. / 17.00 Koncert Vivat Flauto.
 11. 11. / 16.00  Setkání klubu křesťanských seniorů. Prof. ThDr. Jan Matějka: „Soudobá liturgie“.  
 17. 11. / 17.00 Benefiční koncert JINAN.
 25. 11. / 19.00  Zastavení u Matky Terezy – „Otrokářská společnost 21. století – aneb předejdou 

nás celníci a nevěstky do Božího království?“ O novodobém otroctví a o své 
službě ženám v prostituci hovoří K. M. Stráníková, sestra sv. Kříže.

30. 11. / 8.30–12.00  DOBROVOLNICKÝ DEN u sv. Františka a v KCMT – potřebujeme Váš čas, ruce 
a srdce, aby nám tu bylo v adventu a v čase vánočním krásně. Práce upřesníme na 
nástěnkách a oběžníkem přes e-mail. Občerstvení zajistíme. 

 30. 11. / 14.00  Výroba adventních věnců ve spolupráci s MC Domeček YMCA Praha.
Více info na www.mc-domecek.cz

 1. 12. / 16.00  První koncert z adventního cyklu – MUSICA PRO SANCTA CECILIA
– vokální a instrumentální koncert. 

Výstava „Domácí hospicová péče“ – Domácí hospic „Cesta domů“ pořádá výstavu ke Dni hospiců.
Výstava potrvá do konce listopadu.

■   Setkání společenství Hnutí fokoláre – 11. 11. (pondělí) od 20 hod. v KCMT – Slovo života na 
listopad: „Buďte k sobě navzájem dobří, milosrdní a jeden druhému odpouštějte, jak i Bůh odpustil vám 
pro Kristovy zásluhy.“ (Ef 4,32). Manželé Jana a Viktor. Friedovi; tel. 731 625 949.

■   Biblická hodina s P. Součkem se koná každé úterý od 18.45 hod. na faře u sv. Františka z Assisi. V listopadu 
to bude 5., 12. a 19. 11. Během prosince setkání není a další bude až 7. 1. 2014.

■   Setkání maminek na mateřské dovolené se koná každou středu dopoledne od 9.30 hod. do 
11.30 hod. v KCMT, v suterénu, v klubovně číslo 13. V listopadu se maminky sejdou 6., 13., 20. a 27.
(13. 11. s účastí kněze, od 9.30 hod. svátost smíření + sv. přijímání.). Katka Friedová; tel.: 603 286 513. 

■   Setkání Život z víry každou středu od 19 hod. ve farním sále Sv. Františka. Srdečně zve Pavel Urban.
■   Páteční dopolední setkávání (nejen) pro starší – scházíme se každý pátek v 9 hod. na bohoslužbu slova 

v kapli KCMT a poté na společném posezení ve foyer. Setkávání koordinují manželé Jana a Viktor Friedovi.

Adventní zájezd do Drážďan – 7. prosince 2013. Cena 350 Kč, odjezd v 7 hodin od KCMT. Včasné 
přihlášení u Ing. Řivnáčové tel. 774 877 495, paní Švejdové tel. 606 486 848 nebo u jáhna P. Urbana.

S D R U Ž E N Í  K Ř E S ŤA N S K Ý C H  S E N I O R Ů  –  J I Ž N Í  M Ě S T O

TRADIČNÍ PODZIMNÍ BURZA OBLEČENÍ A OBUVI U SV. FRANTIŠKA 
■  Příjem ošacení je v neděli 10. 11. po mši 9.00–11.00 a v pondělí 11.11. v 16.00–19.00. 
■  Vybrat si můžete přijít v úterý 12. 11. a ve středu 13. 11. v 16.00–18.00. 
Věci mohou být poškozené, ale musí být čisté. Odveze je Diakonie Broumov k dalšímu využití. Příspěvek 
na dopravu bude vítán. Prosíme o zajištění papírových krabic nebo pytlů. Zbylé věci budeme balit ve středu 
13. 11. po 18. hod. – prosíme, přijďte pomoci. Info: J. Šimandlová 737 374 921 nebo 739 986 515.

PŘÍPRAVA NA ŽIVOT V MANŽELSTVÍ • Kontaky a informace tel: 731 400 261, 272 929 001,
priprava.na.manzelstvi@seznam.cz. Podrobněji v příštím čísle a na nástěnkách.Jana a Honza Zindulkovi

■  Hledáme babičku na vyzvedávání syna ze školky, odvedení domů a setrvání po dobu 2–3 hodin (přibližně 
2x týdně) do příchodu jednoho z rodičů. Jedná se o pondělí, úterý nebo středu. Odměna 200 Kč/den.
Kontakt: V.Dabrowska@email.cz nebo na tel. 723 560 805.

■   Hledám spolehlivou studentku na občasné hlídání tří dětí (8, 6 a 4 roky) za odměnu 80–100 Kč
Kontakt: lenka.kapralcikova@seznam.cz.

■  Nabízím pomoc nemocným a osamělým • Anežka Králová, tel. 222 962 239, mob. 731 705 279.
■  Nabízím stavební práce, malování, údržbu • Martin Štark, tel. 720 588 758, stark.m@seznam.cz

SIRIRI • 1. prosince na adventní neděli jsme pro vás připravili benefi ční prodej, na kte-
rý jsme pozvali neziskové organizace. Můžeme tak udělat dobrý skutek, a zároveň využít mož-
nosti koupit pro své blízké originální dárečky – a také poznat organizaci SIRIRI a podpořit ji. „SI-
RIRI“ je česká nezisková organizace, která pomáhá ve Středoafrické republice. Spolupracuje 
zde s misií řádu bosých karmelitánů a podporuje projekty ve školství, zdravotnictví a zeměděl-

ství. Středoafrická republika patří mezi 10 nejchudších zemí na světě. SIRIRI pomáhá jejím obyvatelům postavit 
se na vlastní nohy, a my můžeme také přispět např. koupí originálního designového trička z benefi čního ob-
chodu  SIRIRI Ruku v ruce. Více informací na http://www.siriri.org/ nebo na http://rukuvruce.siriri.org/ Vlasta
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K O N T A K T Y • P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
KANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mal: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Středa 16.00–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ – CHODOV
Na Sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE

Pátek 16.00–17.30
V jiném termínu
po předchozí dohodě

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

*2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.„
**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi

  Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

 Pondělí  – – 

 Úterý 18.00 –

 Středa –  18.00 

 Čtvrtek –  18.00

 Pátek 18.00 –

 Sobota 8.00 – 

 Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

od 16.00 hod.
možnost svátosti smíření

K O N T A K T Y  •  I N F O R M A C E

Zpravodaj ŘK farnosti Praha–Chodov / 2013 / ročník 12
• Redakce: Katka, Anežka, Josef • foto: farníci, archiv • za obsah odpovídá: P. Michael Špilar
• http://www.kcmt.cz/fchodoviny • Tisk: Garamond, a.s. Praha

Ú M Y S L Y  A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y  / 1. všeobecný / 2. misijní / 3. biskupů

Příští uzávěrka bude 18. listopadu 2013             Náklady na 1 výtisk 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu: KCMT 4200060575 / 6800 • farnost 19-9362170227 / 0100

  ☎/mob. e-mail

 Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz

 Marie Kazmarová (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

 Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826 kancelar@kcmt.cz

 P. Michael Špilar (farář) 272 934 261, 603 151 265  farar@kcmt.cz

 P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

 Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

 Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 jarda.diki@seznam.cz

 Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

 Vlasta Hamalová (koordinátorka dobrovolníků) 733 770 847 hamalova@kcmt.cz

 Petr Fried (pracovník pro KCMT)  fried@kcmt.cz

 Charita – Eva Černá (ředitelka)  737 322 569, 242 485 823  kancelar@charitapraha4.cz

 Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

1.  Za kněze prožívající těžkosti, aby na své cestě věrnosti nacházeli 
posilu, ve svých pochybnostech povzbuzení a ve svém utrpení útěchu. 

2.  Za církve v Latinské Americe, jež jsou plodem misií z Evropy,
aby vysílaly misionáře ostatním církvím. 

3. Aby křesťané upřímně hledali cestu k jednotě a usilovali o její dosažení.


